

A cestovní ruch je opět mimo pozornost

POVINNÝ VÝTISK
Krajská knihovna
Karlovy Vary

Tak, a máme za sebou další volební taškařici. Pravice dostala, dle mínění levice, zasloužený výprask, levice, dle mínění pravice, obdržela nezasloužené politický vliv. Názory, které lze považovat za celkem obvyklé a do jisté míry oprávněné. Za těch pár týdnů předvolebního i povolebního řečnění jsme vyslechli takovou spoustu pomluv, slibů, obhajob a verbální ekvilibristiky, až hlava brní. Přiznávám, očekával jsem, že si alespoň někdo vezme jako předvolební téma náš obor – cestovní ruch. Možná jsme nebyli sami, či očekávání bylo opět zklamáním.

Ministr místního rozvoje, hejtmani a další potentáti sice dál přijímají záštity nad konferencemi, setkáními podnikatelů, výstavami a veletrhy – ale to je všechno. Na pozvánkách se sice skví jejich jména na nejvýznamnějších místech, ale jejich osobní účast uhlídáme jen málokdy. A pokud ano, tak s celkem naprosto zanedbatelným efektem.

Vezměme si jako příklad takový veletrh cestovního ruchu, a je úplně jedno který. Ministr přijede – spíše je přivezen, přivítán kamarílou, až má ruku téměř ochromenou, pohoštěn, napojen a následně je doslova smýkáč z místa na místo, rozdává úsměvy, hovoří krásně a slibně, ani neví – chudák, s kým. Kdo si to má pamatovat?

Poté je opět odveden, posazen na nejčestnější sesli někde na setkání, konferenci nebo jednání, převezme slovo a nadšeně

předá auditoriu několik vzletných, leč na-prosto zbytečných frází, eventuálně slibů, o kterých už všichni předem vědí, že patří do kategorie těch, kde se s plněním ani na vteřinu nepočítá. Za bohatého doprovodu, pravděpodobně obtěžkán dárky a pozornostmi, odjíždí do svého úřadu. Jak rád bych věděl, co si na cestě zpět myslí, o čem si povídá se svým šoférem?

No a my, dělníci na vinicích turistiky si myslíme své a pouštíme se znovu do tvrdé práce. Někdo s pokrčením ramen, jiný s úsměvem a další – myslím, že jich rok co rok přibývá, se zachmuřeným čelem.

Jak také jinak? Vždyť to vypadá, že se nám všem na efektivitě našeho pinožení zase podepíše zvýšení DPH, že stoupnou ceny benzínu, energií, vody a surovin. Sakra, sakra, to zas bude nářez. Nebo si fakt budeme myslet, že nová politická garnitura vezme v potaz potíže, které má majitel penzionu někde na venku? Jakby? Nebo že si někdo z „nervů“ povšimne, že existují restaurace na vesnici – podél cyklostezek, a že si cyklisté rozmýšlí, jestli se zastaví na oběd nebo jen na čaj? Vědí naši ekonomičtí a političtí kormidelníci, že ženou lodičku našeho domácího i příjezdového cestovního ruchu na zrádná skaliska? Jak dlouho ještě bude trvat, než zjistíme, že si český turista, vydávající se na výlet nebo víkend někam na Vysočinu nebo do podhůří Krušných hor, nakoupí v nějaké z bezpočtu akčních

slev konzervu „schweinenfleisch“ a tu si pak někde na pařezu otevře a s pořádným kusem „kedru“ ji „schaluje“ jako za mlada a pak znovu šlápne do pedálů a profrčí kolem hospody, která svými prázdnými dveřmi smutně zívá na za drahé peníze vyasfaltovanou cyklostezku? No jo – když ona taková cyklostezka je jinčí kšeft.

Taky se vám zdá, že moje vize jsou příliš černé? Nezdá, ale chápejte tento komentář prosím jako jistou míru nadsázky. Doufám, že to tak bude i nadále a jako celoživotní brutální optimista dokonce věřím, že se dožijeme stavu, kdy bude cestovní ruch brán daleko vážněji než jako příležitost, jak z nějakého úřadu vycestovat na veletrh do zahraničí, jak poněkud mazaně utratit prostředky z rozpočtu a příliš si nevíšmat, zda takové investice měly také jiný efekt než několik tun různě kvalitně potištěného papíru.

Pravda, naříkat nad podivným zájmem politiků o cestovní ruch – ať vrcholných nebo regionálních, by bylo zpozdilé. Pracujeme v oboru dost dlouho na to, abychom si už dávno nemalovali skutečnost na růžovo. Nicméně – jejich chování nelze někdy nepovažovat za do značné míry otrlou dávku pokrytectví. Nebo snad skutečně sami věří tomu, že takzvaná „záštita“ je vůbec k něčemu? Všichni přece dobře víme, že co si neuděláme, to nebude a že pečení holubi nám do huby nepřiletí a že nejbližší pomocnou ruku máme pevně přirostlou k vlastnímu rameni.

Tož pomáhej pánbůh a cestovnímu ruchu zdar!

Laco Kučera

Mezinárodní veletrhy GO a Regiontour 2012	2	Hotel Trinity Olomouc s přátelským srdcem	15
A cestovní ruch je opět mimo pozornost	3	Vyhrajte víkend v Olomouci	15
Elektronickou verzi neztratujeme	4	Výstavy na Černé louce – Co chtějí Ostraváci	16
Krok za krokem Dolním Poohřím – Kadaň	5	Příležitost jménem Rothschild	17
Křížové cesty Šluknovska	6-7	Na obzoru Region Tour Expo 2013 v Trenčíně	18
Historická exkurze do města Ralska	8	Aktuálně ze Slovenska	19
Šifra 11. 11. 11	9	Zrcadlo turizmu: Šampaňské – sekt	20-21
Krásné zážitky na Pardubicku, vám tolik blízké... ..	10	Zveme ke sledování regionalnitatelevis.cz	22
Z Letohradu do Letohradu	11	Atraktivita Polska čekají na vás	23
Hovory o veletrhu Regiontour	12	Dvacátý druhý ročník Holiday World	24
Festival otevřených sklepů na Hustopečsku	13		
Tourism Expo Olomouc 2013 v novém prostoru... ..	14	Spojte se s TRAVEL profi na facebooku	facebook

TRAVEL profi – měsíčník pro cestovní ruch, Šéfredaktorka: Eva Kovářová, Ediční rada a spolupracovníci redakce: Tereza Kovářová, Jan Šťastný, Mgr. Marie Kysilková, Božek Homola, Laco Kučera, Vydavatelství: Eva Kovářová – TRAVEL profi, IČO: 63969262 Sídlo: Horčičkova 546, 149 00 Praha 4, tel./fax: 272 919 586, vedení redakce - mobilní telefon: 608 032 397, travel-profi@volny.cz, www.travel-profi.cz, DTP a tisk: Ivan Vopelák – polygrafická výroba, Starý Kolín. Distribuce: SEND Předplatně spol. s r.o., Praha MK ČR E 5591, ISSN 1211-2798. TRAVEL profi vychází 10 x ročně vždy poslední týden v měsíci (v prázdninových měsících nevychází). Za podklady reportáží a inzerátů odpovídá autor či zadavatel. Přebírání informací a zpráv je možné pouze se souhlasem vydavatele!